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Michelantonio Sena è nato a Bisaccia, in provincia di Avellino, nel 1928. Ha insegnato storia e filosofia nei licei, collaborando anche con l’Università di Salerno.  Stimato da tutti per dottrina, rigore intellettuale e impegno scientifico, ha affiancato all’attività di docente un intenso e continuo lavoro di studio e di ricerca. 

Numerose le sue pubblicazioni apparse su riviste scientifiche e i volumi miscellanei editi tra il 1962 ed il 1994, tra cui importanti lavori sul pensiero di Kant.  Il professore Sena  è scomparso a Salerno nel dicembre 1994.

Tutti coloro che l’hanno avuto come maestro e che l’hanno conosciuto hanno apprezzato la sua passione per i valori etici e civili che animava le sue lezioni, passione che nelle aule del liceo come nei saggi filosofici è stata per tutti garanzia di autenticità e segno di una grande capacità di vivere nel profondo la filosofia e la scienza. 

Il Consiglio d’Istituto del Liceo “De Sanctis”, accogliendo l’unanime richiesta dei docenti, con delibera n° 32 del 10 marzo 2003, ha intitolato al professore Sena la nuova biblioteca del liceo. 
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